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Estimagéo por intervalo (regiao)

Estimacao por intervalo - Introdugao
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Estimagéo por intervalo (regiao)

Estimacao por intervalo - Introdugao

@ (X, F,P). Consideremos © C R. Sejam A, B : X — R tais
que A(x) < B(z), Vx € X.
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Estimacao por intervalo - Introdugao

@ (X, F,P). Consideremos © C R. Sejam A, B : X — R tais
que A(x) < B(z), Vx € X.

@ [A(X), B(X)] € chamado intervalo aleatério. Exemplos:
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Estimacao por intervalo - Introdugao

@ (X, F,P). Consideremos © C R. Sejam A, B : X — R tais
que A(x) < B(z), Vx € X.

@ [A(X), B(X)] € chamado intervalo aleatério. Exemplos:

e X = (Xy,...,X,)com X, avaloresemR,i=1,2,...,n.
Sejam A(X)=X -1e B(X)= X +2.
[A(X),B(X)] = [X — 1, X + 2] é intervalo aleatorio.
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Estimagéo por intervalo (regiao)

Estimacao por intervalo - Introdugao

@ (X, F,P). Consideremos © C R. Sejam A, B : X — R tais
que A(x) < B(z), Vx € X.

@ [A(X), B(X)] € chamado intervalo aleatério. Exemplos:

e X = (Xy,...,X,)com X, avaloresemR,i=1,2,...,n.
Sejam A(X)=X -1e B(X)= X +2.
[A(X),B(X)] = [X — 1, X + 2] é intervalo aleatorio.

e X = (Xy,...,X,)com X, avaloresemR,i=1,2...,n.

Sejam A(X) = min{Xy,..., Xp} = Xg) €
B(X) = ma:p{Xl, ,Xn} = X(n)

[A(X), B(X)] = [X(1), X(n)] € intervalo aleatorio.
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Intervalos de Confianca
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Estimagéo por intervalo (regiao)

Intervalos de Confianca

@ (X,F,P). Consideremos © C R. Seja [A(X), B(X)] um
intervalo aleatério. Dizemos que [A(X), B(X)] € um
intervalo de confianca para ¢ com coeficiente de
confianca v, v € (0,1), se
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Estimagéo por intervalo (regiao)

Intervalos de Confianca

@ (X,F,P). Consideremos © C R. Seja [A(X), B(X)] um
intervalo aleatério. Dizemos que [A(X), B(X)] € um
intervalo de confianca para ¢ com coeficiente de
confianca v, v € (0,1), se

@ P(AX) <0 < B(X)|0) >~,V9ecO.lstoé,
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Estimagéo por intervalo (regiao)

Intervalos de Confianca

@ (X,F,P). Consideremos © C R. Seja [A(X), B(X)] um
intervalo aleatério. Dizemos que [A(X), B(X)] € um
intervalo de confianca para ¢ com coeficiente de
confianca v, v € (0,1), se

@ P(AX) <0 < B(X)|0) >~,V9ecO.lstoé,

o [, I(A(z) <6 < B(z)) f(x]6) dz > ~,o0u
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Intervalos de Confianca

@ (X,F,P). Consideremos © C R. Seja [A(X), B(X)] um
intervalo aleatério. Dizemos que [A(X), B(X)] € um
intervalo de confianca para ¢ com coeficiente de
confianca v, v € (0,1), se

@ P(AX) <0 < B(X)|0) >~,V9ecO.lstoé,
o [, I(A(z) <6 < B(z)) f(x]6) dz > ~,o0u

o f{:IJGX:A(:I;)SHSB(J;)} f($|0) dr > -

Inferéncia Estatistica Comparada



Estimagéo por intervalo (regiao)

Intervalos de Confianca

@ (X,F,P). Consideremos © C R. Seja [A(X), B(X)] um
intervalo aleatério. Dizemos que [A(X), B(X)] € um
intervalo de confianca para ¢ com coeficiente de
confianca v, v € (0,1), se

@ P(AX) <0 < B(X)|0) >~,V9ecO.lstoé,

o [, I(A(z) <6 < B(z)) f(x]6) dz > ~,o0u

o f{:IJGX:A(:I;)SHSB(J;)} f($|0) dr > -

@ Fixado 6 € ©, a probabilidade do intervalo aleatério
[A(X), B(X)] "ter 8 como elemento" é ao menos ~.
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Intervalos de Confianca
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Estimagéo por intervalo (regiao)

Intervalos de Confianca

@ Exemplo 1: seja X = (X1, ..., X,,) AAS do modelo normal
de média 0 e variancia 1. E facil verificar que

]P>(|X—9\

A< @7l 16) = 4,¥0 €0, 0u
vn 2
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Estimagéo por intervalo (regiao)

Intervalos de Confianca

@ Exemplo 1: seja X = (X1, ..., X,,) AAS do modelo normal
de média 0 e variancia 1. E facil verificar que

< &7 |6 = v,¥9€0,o0u

1
Vn 2
v -1 1 % -1 1 _
O P(X -~ @yl r < 0 < X485, 10) =7, WeO.
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Estimagéo por intervalo (regiao)

Intervalos de Confianca

@ Exemplo 1: seja X = (X1, ..., X,,) AAS do modelo normal
de média 0 e variancia 1. E facil verificar que

P(X
NG

< ®7 |0 =~v,¥0€0,0u
2
o P(X — <I>1+17 g <0 §X+®i 2 10) = v, v¥0€0.

@ Nesse caso, [X — (I)Tglv T X + <I>1+7 -ﬁ] é intervalo
de confianga para # com coeficiente de confianga .
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Estimagéo por intervalo (regiao)

Intervalos de Confianca

@ Exemplo 1: seja X = (Xj, ..., X;,) AAS do modelo normal
de média 0 e variancia 1. E facil verificar que

p(EA
NG

< ®7 |0 =~v,¥0€0,0u
2

o P(X — <I>1+17 G <93X+<1>i 2 10) = v, v¥0€0.

@ Nesse caso, [X — &1 - X + <I>1+7 - L] éintervalo

t f ) ﬁ]
de confianga para # com coeficiente de confianga .

@ ~ é a probabilidade (pré-amostragem) de que, dado 6,
esse intervalo aleatério "tenha 6 como elemento” (ou, em
outras palavras, que a estimagéo de # por X tenha erro
pequeno).
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Estimagéo por intervalo (regiao)

Intervalos de Confianca

@ PRECISAO INICIAL: mede "quio bem" espera-se estimar
6 com base em X ANTES da observacio dos dados.
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Intervalos de Confianca

@ PRECISAO INICIAL: mede "quio bem" espera-se estimar
6 com base em X ANTES da observacio dos dados.

@ No exemplo, suponhamos n = 16 e
v =0,95(®7}, =1,96). Assim,
2

[X — 0,49 X + 0,49] é intervalo de confianga para # com
v =0,95.
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Estimagéo por intervalo (regiao)

Intervalos de Confianca

@ PRECISAO INICIAL: mede "quio bem" espera-se estimar
6 com base em X ANTES da observacio dos dados.

@ No exemplo, suponhamos n = 16 e
v =0,95(®7}, =1,96). Assim,
2

[X — 0,49 X + 0,49] é intervalo de confianga para # com
v =0,95.

@ PRECISAO FINAL: Conduzido o experimento, mede
(de\(eria medir) "quao boa" z é como estimativa para ¢
APOS a observacao dos dados.
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Estimagéo por intervalo (regiao)

Intervalos de Confianca

@ PRECISAO INICIAL: mede "quio bem" espera-se estimar
6 com base em X .

@ No exemplo, suponhamos n = 16 e
v =0,95(®7}, =1,96). Assim,
2

[X — 0,49 X + 0,49] é intervalo de confianga para # com
v =0,95.

@ PRECISAO FINAL: Conduzido o experimento, mede
(deveria medir) "quao boa" & é como estimativa para 6

@ No exemplo, suponhamos n = 16. Conduzido o
experimento e observado =z = (z1, ..., z16) tal que z = 12.
Qual é a precisao da estimativa z = 127
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Intervalos de confianca

@ Quao proximo = = 12 esta de 6? Como medir,
pos-experimentacao, a precisdo da estimativa z = 127
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Estimagéo por intervalo (regiao)

Intervalos de confianca

@ Quao proximo = = 12 esta de 6? Como medir,
pos-experimentacao, a precisdo da estimativa z = 127

@ Qual a interpretacao/significado da estimativa por intervalo
[z — 0,49 7 + 0,49] = [11,51, 12,49] ?
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Estimagéo por intervalo (regiao)

Intervalos de confianca

@ Quao proximo = = 12 esta de 6? Como medir,
pos-experimentacao, a precisdo da estimativa z = 127

@ Qual a interpretacao/significado da estimativa por intervalo
[z — 0,49 7 + 0,49] = [11,51, 12,49] ?

@ Transferéncia (heranca) de aspectos da construgao
pré-experimentacao.
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Estimagéo por intervalo (regiao)

Intervalos de confianca

@ Quao proximo = = 12 esta de 6? Como medir,
pos-experimentacao, a precisdo da estimativa z = 127

@ Qual a interpretacao/significado da estimativa por intervalo
[z — 0,49 7 + 0,49] = [11,51, 12,49] ?

@ Transferéncia (heranca) de aspectos da construgao
pré-experimentacao.

@ Construgéo pré-experimentagao
X

Inferéncia pos-experimentacao
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Estimagéo por intervalo (regiao)

Intervalos de confianca

@ Exemplo 2: X = (X3, ..., X,,) AAS do modelo uniforme
sobre o intervalo (6 — 1,0 + 1), 6 € R.

Inferéncia Estatistica Comparada



Estimagéo por intervalo (regiao)

Intervalos de confianca

@ Exemplo 2: X = (X3, ..., X,,) AAS do modelo uniforme
sobre o intervalo (6 — 1,0 + 1), 6 € R.
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Estimagéo por intervalo (regiao)

Intervalos de confianca

@ Exemplo 2: X = (X3, ..., X,,) AAS do modelo uniforme
sobre o intervalo (6 — 1,0 + 1), 6 € R.

@ Assim, [X (1), X ()] € um intervalo de confianga para ¢ com
coeficiente de confianga v = 1 — (3)" 1.
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Estimagéo por intervalo (regiao)

Intervalos de confianca

@ Exemplo 2: X = (X, ..., X,,) AAS do modelo uniforme
sobre o intervalo (6 — 1,0 + 1), 6 € R.

@ Assim, [X (1), X ()] € um intervalo de confianga para ¢ com
coeficiente de confianga v = 1 — (3)" 1.

@ Outros intervalos poderiam ser derivados nesse caso:
por exemplo, [X (s, X(,—1)], com coeficiente de confianga
y=1—(n+ 1)%”71, ou [X(;), X(nt1—j)], com coeficiente
de confianga ...
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Estimagéo por intervalo (regiao)

Intervalos de confianca

@ No exemplo 2, consideremos n = 6. Assim, [X(l),X(G)] é
intervalo de confianga com ~ = % > 0,95. (Interpretar)
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Estimagéo por intervalo (regiao)

Intervalos de confianca

@ No exemplo 2, consideremos n = 6. Assim, [X(l),X(G)] é
intervalo de confianga com ~ = % > 0,95. (Interpretar)

@ Suponhamos X ;) = 9,55 e X(g) = 10,45. Nesse caso, a
estimativa por intervalo é dada por: [9, 55; 10, 45].
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Estimagéo por intervalo (regiao)

Intervalos de confianca

@ No exemplo 2, consideremos n = 6. Assim, [X(l),X(G)] é
intervalo de confianga com ~ = % > 0,95. (Interpretar)

@ Suponhamos X ;) = 9,55 e X(g) = 10,45. Nesse caso, a
estimativa por intervalo é dada por: [9, 55; 10, 45].

@ Como interpretar tal estimativa por intervalo? Ha alguma
afirmacao probabilistica, por assim dizer, na desigualdade
(fixado ) 9,55 < 0 < 10,457
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Estimagéo por intervalo (regiao)

Intervalos de confianca

@ No exemplo 2, consideremos n = 6. Assim, [X(l),X(G)] é
intervalo de confianga com ~ = % > 0,95. (Interpretar)

@ Suponhamos X ;) = 9,55 e X(g) = 10,45. Nesse caso, a
estimativa por intervalo é dada por: [9, 55; 10, 45].

@ Como interpretar tal estimativa por intervalo? Ha alguma
afirmacao probabilistica, por assim dizer, na desigualdade
(fixado ) 9,55 < 0 < 10,457

@ X(1)=19,55e X = 10,45 revelam, indubitavelmente, que
9,95 < 0 < 10,05 (COM CERTEZAI).
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Estimagéo por intervalo (regiao)

Intervalos de confianca

@ No exemplo 2, consideremos n = 6. Assim, [X(l),X(G)] é
intervalo de confianga com ~ = % > 0,95. (Interpretar)

@ Suponhamos X ;) = 9,55 e X(g) = 10,45. Nesse caso, a
estimativa por intervalo é dada por: [9, 55; 10, 45].

@ Como interpretar tal estimativa por intervalo? Ha alguma
afirmacao probabilistica, por assim dizer, na desigualdade
(fixado ) 9,55 < 0 < 10,457

@ X(1)=19,55e X = 10,45 revelam, indubitavelmente, que
9,95 < 6 < 10,05 (COM CERTEZA!).

@ Note que o aumento de n produz, muito provavelmente,
aumento do comprimento da estimativa por intervalo (e
aumento de ~), e diminui¢do da incerteza sobre 6, do
comprimento do intervalo onde 0 (certamente) esta!ll
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Estimacao por intervalo
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Estimagéo por intervalo (regiao)

Estimacao por intervalo

@ No caso mais geral (© C R¥), definimos regibes de
confianga:

Inferéncia Estatistica Comparada



Estimagéo por intervalo (regiao)

Estimacao por intervalo

@ No caso mais geral (© C R¥), definimos regibes de
confianga:

@ Aregido aleatéria R: X — R(C P(©)) é uma regido de
confianca para # com coeficiente v se

P(0 € R(X)|0) > ~,V0 € ©.
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Estimagéo por intervalo (regiao)

Estimacao por intervalo

@ No caso mais geral (© C R¥), definimos regibes de
confianga:

@ Aregido aleatéria R: X — R(C P(©)) é uma regido de
confianca para # com coeficiente v se
P(0 € R(X)|0) > ~,V0 € ©.

@ Algumas alternativas a abordagem vista até aqui:

"likelihood intervals/regions"”, intervalos/regides de
probabilidade (ou credibilidade).

Inferéncia Estatistica Comparada



Estimagéo por intervalo (regiao)

Estimacao por intervalo

@ No caso mais geral (© C R¥), definimos regibes de
confianga:

@ Aregido aleatéria R: X — R(C P(©)) é uma regido de
confianca para # com coeficiente v se
P(0 € R(X)|0) > ~,V0 € ©.

@ Algumas alternativas a abordagem vista até aqui:

"likelihood intervals/regions"”, intervalos/regides de
probabilidade (ou credibilidade).

@ Na sequéncia, olharemos "likelihood regions"(intervalos de
probabilidade mais adiante).
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Estimagéo por intervalo (regiao)

Estimacao por intervalo
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Estimagéo por intervalo (regiao)

Estimacao por intervalo

@ (X, F,P). Suponhamos que exista EMV para 0, dsv. A
regido (intervalo) Ry;y : X — R que associaa cada x € X

o conjunto
Ryv(z) = {‘969:%(:5/;7%27}

é chamado ~ "likelihood region/interval" para 6, v € (0, 1).
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Estimagéo por intervalo (regiao)

Estimacao por intervalo

@ (X, F,P). Suponhamos que exista EMV para 0, dsv. A
regido (intervalo) Ry;y : X — R que associaa cada x € X
0 conjunto
Ryv(z) = {#€06: 4\/:6(%(9) 5y 2 v}

v (z

é chamado ~ "likelihood region/interval" para 6, v € (0, 1).

@ Note que para cada = € X, Ry () depende apenas de
Ve, ndo envolve V,, y # .
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Estimagéo por intervalo (regiao)

Estimacao por intervalo

@ (X, F,P). Suponhamos que exista EMV para 0, dsv. A
regido (intervalo) Ry;y : X — R que associaa cada x € X
0 conjunto

Ruv(z) = {0 €0: 520 >4}

v (z

é chamado ~ "likelihood region/interval" para 6, v € (0, 1).

@ Note que para cada = € X, Ry () depende apenas de
Ve, ndo envolve V,, y # .

@ Voltemos ao exemplo 1. Nesse caso, dyv(X) = X.
Assim, para x € X, Ry (x) é dado por
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Estimacao por intervalo
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Estimacao por intervalo

® Ryv(z) = {0€0: 5S>} Mas
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Estimacao por intervalo

0 & & — (/2 < g <z 4/ TElor,

@ Assim, a estimativa por intervalo é dada por
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Estimacao por intervalo

® Ryv(z) = {0€0: 5S>} Mas

S0 (w—0)2
0) o TEL

(0) _ R s
Ve(z) — _anl(;i_g—c)z = ... =1e€ 2 >y =

e

0 & & — (/2 < g <z 4/ TElor,

@ Assim, a estimativa por intervalo é dada por
® Ryv(z) = [z — (/72 | 7 4 \/72lear]
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Estimacao por intervalo
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Estimacao por intervalo

@ Voltando ao exemplo 2, temos que
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Estimacao por intervalo

@ Voltando ao exemplo 2, temos que

° Vo) = It Gy To-t 0 y(@) =
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Estimacao por intervalo

@ Voltando ao exemplo 2, temos que

° Vo) = It Gy To-t 0 y(@) =

—_

= Vp(0) =10 -3 < zq) Sam) < O+3) =
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Estimacao por intervalo

@ Voltando ao exemplo 2, temos que
n 1
o = Vw(e) = H(G_% < (1) §l‘(n) < 0—{—%) =

e = Vx(e) = ]I(x(n)—% <6< x(l)—k%),
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Estimacao por intervalo

@ Voltando ao exemplo 2, temos que

e V,(0) = H?zlm H[e_%,e+%]($i) =

o= Vo) =1(0—35 < zq) <z(n) < O+3) =

0= Vo(0) = Wapmy—3 <0 < za)+3),

@ que atinge valor maximo 1 em qualquer ponto do intervalo

[£m) = 3 5 T) + 3]-
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Estimacao por intervalo

@ Assim,
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Estimacao por intervalo

@ Assim,

Vo)  _ Wzmy—3 <0< 20)+3)
Ve(Opv(z)) — 1
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Estimacao por intervalo

@ Assim,

Vo)  _ Wzmy—3 <0< 20)+3)
Va(Omv(z)) — 1

° & am—3 S0 < Tyt

@ Logo, a estimativa por intervalo é dada por
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Estimacao por intervalo

@ Assim,

V(o)  _ Meem3 SOStmty) 5 o o
1 -_

e Va(Omv(z)) —

—

° & am—3 S0 < Tyt
@ Logo, a estimativa por intervalo é dada por

].

[Nl

® Ryv(z) = [zm) — % s )+
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Estimacao por intervalo

Assim,

Vo)  _ Wzmy—3 <0< 20)+3)
1

Va(Omv(z)) — 27

—

° & am—3 S0 < Tyt

Logo, a estimativa por intervalo é dada por

!

[Nl

® Ryv(z) = [zm) — % s )+

Para os numeros fornecidos, Ry (z) = [9,95; 10,05].

Inferéncia Estatistica Comparada



	Estimação por intervalo (região)

